

Николай Юрьевич Солкин

(23.09.1963—06.04.1994)



Больше двух лет он был в Афганистане, много раз смотрел смерти в лицо, а ушел из жизни спустя десять лет после возвращения с той войны.

Родился и вырос Николай в Нижнем Уфалее. Здесь же учился в школе. Был веселым, отзывчивым, добрым мальчиком, имел много друзей.

Осенью 1981 года Николай был призван в армию. Направление получил в Воздушно-десантные войска, где прошел ускоренные курсы молодого бойца (продолжительностью два месяца) и был отправлен в Афганистан — «выполнять интернациональный долг». В этой стране он находился более двух лет.

Десантно-штурмовая бригада (ДШБ), в которой служил Николай Солкин, дислоцировалась в провинции Гардез. Много чего пришлось повидать ему. В каких только переделках не побывал!

В одном из боев был тяжело контужен. Лежал в госпитале, а родители и учителя ждали от него весточки.

«Духи» (душманы), с которыми воевали наши ребята, были головорезами в буквальном смысле слова, по-восточному коварными и жестокими. Они обстреливали нашу авиацию американскими ракетами «Стингер», взрывали фугасы, когда двигались колонны наших машин и войск. Кроме того, применяли артиллерию (в том числе и зенитную), минометы, не говоря уже о стрелковом оружии. Горные дороги раскалялись под безжалостным палящим афганским солнцем, как сковородки.

Вернувшись, домой в 1984 году, Николай еще долго не мог прийти в себя. Не мог привыкнуть, что больше никто не стреляет, не хочет тебя убить. И долго еще «воевал» в своих тяжелых снах. Напоминала об Афганистане и тяжелая контузия. Спустя десять лет после Афганистана она «догнала»-таки его дома: полученные раны (да еще и житейские неурядицы) безвременно оборвали жизнь Николая Солкина.

Да только ли его?! Сколько солдат той войны (в том числе и уфалейцев) безвременно ушли из жизни. Дело не только в ранениях. Почти все, кто был в Афганистане, вернулись оттуда с изломанной психикой. Каждый по-своему перенес ту войну, но все они с честью выполнили свой интернациональный долг и получили заслуженные награды за мужество и отвагу. А вот выдержать испытание мирной жизнью (а она для многих, увы, оказалась страшнее войны) сумели не все.

Николай Солкин прожил всего тридцать один год. Для тех, кто его знал, он навсегда остался молодым, добрым, жизнерадостным человеком.

Александр Васильевич Стерляжников

(26.10.1966—17.12.2005)

Родился в поселке Нижний Уфалей, там же окончил 10 классов. Вскоре армия. Присягу принял в «учебке» 25 октября 1984 года, а потом был Афганистан.

Служил Александр рядовым механиком-водителем с 22 апреля 1985 года по 15 января 1987 года. За два года службы прошел сотни

километров по дорогам и ущельям огненного Афгана вместе с колоннами. Не раз приходилось участвовать в схватках с моджахедами, испытать горечь от потерь боевых товарищей. Сам был однажды ранен, впоследствии получил инвалидность. Умер 17 декабря 2005 года в неполных сорок лет.